

# **ПАВЛОВ**

## **Леонид Сергеевич**

**20.05.1980 – 05.03.2000**

**гвардии младший сержант**

Уроженец с. Шемаха Нязепетровского района Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: старший наводчик в/ч 29483.

Родные: Павлова Галина Сергеевна (мать).

Леонид родился 20 мая 1980 года в с. Шемаха Нязепетровского района Челябинской области. В 1997 году он окончил среднюю школу № 3 в г. Нязепетровске. После школы поступил в машиностроительный техникум.

22 июня 1998 года Леонид был призван военным комиссариатом Нязепетровского района Челябинской области в Вооруженные Силы РФ. При призывае он выразил свое давнее желание – служить во внутренних войсках. Военную службу Леонид проходил в разных регионах России, затем был направлен в Чеченскую Республику. Весной он должен был вернуться домой...

5 марта 2000 года Леонид Павлов, верный военной присяге, проявив стойкость и мужество, погиб при выполнении боевого задания на территории Чеченской Республики.

Указом Президента РФ от 7 апреля 2001 года Павлов Леонид Сергеевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Леонид 5 апреля 2000 года на городском кладбище города Нязепетровска.

Родные, друзья и одноклассники хранят светлую память о Леониде, который так любил жизнь...

Имя Леонида Павлова увековечено на мемориальной доске, установленной в средней школе № 3 г. Нязепетровска. 5 марта каждого года в школе проходит вахта памяти. В конце учебного года здесь проводятся военно-спортивные мероприятия, посвященные памяти героя.

Каких друзей  
война мне подарила.  
Да тех, кого потом  
назад взяла.

Убить меня хотела,  
и убила.  
Но что с того,  
что жизнь не отняла...



Погиб я мальчишкой, всего двадцать лет.  
Чуть-чуть не дополз до заветной стены.  
Не успел я увидеть свой последний рассвет,  
Видел только, братишки мне кидали дымы.

Я лежу на снегу, рядом двое ребят,  
Всех их знаю в лицо, в одном взводе служили.  
Они первыми шли этот дом штурмовать,  
Они первые с роты свои жизни сложили.

И лежим мы втроем в луже нашей крови,  
Только снег присыпает наши бренные души.  
Вот еще притащили к нашей тройке двоих,  
Мы теперь впятером лежим в общей могиле

Вот и всё. Взят в кольцо, наш последний приют  
И не пятеро нас, нас уже восемнадцать.  
Пули точно вороны мертвчину клюют,  
Мое мертвое тело продолжает сражаться.

Для моих друбанов я как щит от врагов,  
Ведь горячие пули не приносят мне боли.  
Я не смог даже так уберечь пацанов,  
И последний боец сделал жест доброй воли:

Две гранаты в окно, Ф-1 под себя,  
Не узнает никто, как погиб целый взвод.  
Вдруг утонет война в красном море огня,  
Не успели чуть-чуть мы увидеть восход.